



强化疫情防控 推进有序复工

四川省供销社召开党组(扩大)会暨应对新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作领导小组会议

□本报记者 胡斌

2月20日下午,四川省供销社召开党组(扩大)会暨应对新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作领导小组会议,四川省供销社党组书记、主任任晓春主持会议并讲话。四川省供销社党组书记、监事会主任张强,党组成员、副主任杨武秀,党组成员、副主任兼省供销社投资集团党委书记、董事长、总裁向伟益,党组成员、机关党委书记李先明等出席会议。省社其他厅级领导,省纪委监委驻省扶贫开发局纪检监察组负责同志,省社机关各处室、直属单位主要负责同志列席会议。会议以视频会议形式召开。

会议传达了学习了习近平总书记和党中央、国务院关于持续抓好新冠肺炎疫情防控工作部署精神及四川省人民政府副省长尧斯丹关于春耕农资供应工作的安排,传达了学习了《中华全国供销合作总社2020年工作要点及分工安排》等有关文件精神。

任晓春在讲话中强调,一是要强化疫情防控不放松。疫情发生以来,四川省供销社对全省系统应对疫情工作指挥调度及时、统筹协调高效、督促落实到位,全省供销社系统切实增强政治担当,全力以赴在“保供应、稳物价、惠民生”上努力作为,积极贡献,发挥了供销社的组织体系和经营服务网络优势;要继续坚决落实防控责任、严格防控措施,做好公共场所消毒防护、市场供应保障稳价、疫情防控物资储备调运等工作,在地方党委、政府统一领导下,毫不松懈地做好疫情防控工作。

二是要推进有序复工不观望。要清醒认识疫情防控关乎生命,复工复产影响生计,准确把握疫情防控和稳生产的关系,统筹抓好企业安全生产科学复工复产。各企业要采取有效防护措施,做好防控预案,

确保员工安全复工。要认真分析疫情带来的行业形势变化,做好应对各种复杂困难局面的准备,找准当前工作重心,加快推进企业经营管理工作回正轨。四川省供销社有关处室要加强对各地供销社企业复工复产的跟踪指导,及时了解掌握工作动态,存在问题,帮助协调解决实际困难。

三是要服务春耕生产不误时。当前已进入了春耕生产的关键节点,全省供销社系统必须发挥好独特优势和主渠道作用,在疫情这一特殊时期和春耕的关键时期,体现“国家队”担当,切实保障全省农业生产资料需求和价格平稳。要创新开设“流动供销社”,开展“农资服务上门、送肥到田、技术到户”行动,确保农民足不出户、放心用肥。要依托基层供销社、农民专业合作社引导动员农民多下田、细管理,积极开展春耕。要通过庄稼医院、为农服务中心提供土地托管,统防

统治、代耕代种等社会化服务,解决小规模农户和各类新型农业经营主体疫情期间春耕服务需求。

四是要抓好脱贫攻坚不懈怠。要采取更有针对性的措施,协调省直帮扶部门加大资金和政策倾斜力度,特别是针对受疫情影响大的贫困人口给予倾斜支持,防止因疫致贫、因疫返贫;要推动下派、驻村帮扶人员改进工作作风,提出克服疫情影响的具体办法,更好发挥帮扶作用。要指导系统抓好脱贫攻坚,同时要运用好“四川扶贫”集体商标的审核和运营管理职能,积极引导“四川扶贫”集体商标使用企业通过上门收购、定点采购、电商销售、“以购代捐”等方式,帮助贫困户打通农产品销售渠道。

会议还对四川省供销社机关干部进一步加强学习、服务基层群众、做好决策研究提出了具体要求。

做好“牵线人” 打通销售渠道

四川省供销社系统多措并举解决产销对接难题

□左罗 张泽斌 肖敦强 本报记者 丁明海 蒋永飞

叙州区

面对突如其来的疫情,宜宾市叙州区南广镇黄村河村民心急如焚,叙州区供销社农合联会员、叙州区南广镇韩湖蔬菜种植专业合作社理事长李兴财更是愁眉不展,这个时候正是莲藕采收季节,往年这个时候都有批发商来采购,现在受疫情影响批发商无法前来购买。

近日,李兴财打电话给叙州区供销社副主任李万强,反映30万斤莲藕因疫情防控需要导致的收购难题,并请求帮助。

李万强立即与市、区农业部门联系寻求政策支持,找到了政策依据;主动向南广镇党委政府汇报,请求政府支持专合社销售产品,建议在不影响疫情防控的前提下打通村镇运输道路,允许莲藕等农产品外送;带领叙州区供销社业务股长、直属企业经理深入该村实地调查了解莲藕生产和销售模式,建议专合社迅速联系原来合作良好的批发商,告知进村难问题已解决,让批发商放心前来收购,同时帮助专合社分析批发商心理,对批发价的制定提出了建议。

专合社认真分析后,采纳了继续与原批发商合作的建议,及时联系了原批发商,谈妥价格,落实了各项收购事宜。李兴财表示,非常感谢供销社农合联的帮助,不但帮专合社解决了道路运输难的问题,还帮他们树立了发展信心,“当前合作社劳动力充足,每天能采摘2000—3000斤莲藕,30万斤莲藕销售前景较为乐观。”

李万强说,供销社将持续跟进合作社莲藕销售问题,全力做好跟踪服务工作;将疫情防控工作和复工复产工作结合起来,做到一手抓防控,一手抓生产,为合作社健康发展打好基础。

青白江区

疫情防控进入关键攻坚期,成都市青白江区部分农产品受疫情影响而滞销和小区居民少出门买菜难双重问题叠加形势依然存在。为此,青白江区供销社采取有效措施,切实解决蔬菜滞销问题。

一是上“网”。会同区级部门联合发起《踊跃购买本地农产品,携手打赢疫情防控阻击战倡议书》,组

旌阳区

近日,德阳市旌阳区供销社通过对农民合作社进行全面摸排了解到,受疫情影响,部分农民合作社在生产、销售等环节不同程度存在困难和问题。

德阳市旌鑫农业种植专业合作社等家禽养殖专合社约有10万只家禽滞销;德阳市华阳花卉专业合作社眼下正值草莓上市高峰期,但受疫情影响,商贸流通不畅,客商大量减少,每天上万斤的草莓价格持续走低,销售量日渐萎缩;德阳市旌阳区明荣果蔬专业合作社等因缺少防疫物资难以开展蔬菜种植、施肥等生产劳作。

据了解,旌阳区供销社将联系协调乡镇做好种植类专业合作社开工生产时所需的防疫物资统计,积极为合作社复工复产做好物资保障;积极组织开通旌供坤元销售平台,指导农产品出现滞销的合作社开展“旌供坤元”线上销售,通过特价秒杀等促销方式,既解决合作社饲养成本问题,拓宽销售渠道,又保障市场供应。

广元市供销社 发挥系统优势 助群众增收脱贫

近日,记者了解到,四川省广元市供销社充分发挥系统优势,围绕产、供、销等环节加强与农民利益联结,为贫困群众增收脱贫提供了供销社方案。

产业带动,助力脱贫攻坚。广元市供销社围绕“7+3”产业发展体系,大力发展符合当地实际的核桃、猕猴桃、藤椒、海椒、高粱、肉牛等特色农产品种植(养殖),为贫困户增收提供产业支撑。广元供销社集团采用“产前垫资、产中服务、保底回收、二次返利”模式,建成藤椒种植示范基地5000亩,带动农户发展藤椒产业。广元供销社农产品集团与农民专业合作社融合带动贫困户采取代养模式发展肉牛养殖产业,年出栏优质肉牛3万头以上。

优化服务,助力脱贫攻坚。广元市供销社系统通过发展基层社、领办农民专业合作社等措施建强基层服务组织,为贫困群众提供优质高效的农业生产生活服务。农资集团和陕西杨凌

大农圈信息科技有限公司合作,组建了广元大农圈农业科技有限公司,通过线上、线下融合,开展产前、产中、产后全产业链服务,全面提升农业社会化、信息化服务水平。各县区供销社设立了为农服务中心,为贫困群众产业发展提供产前、产中、产后各个环节的社会化服务,有效解决贫困群众缺少劳力问题。

畅通销售,助力脱贫攻坚。广元市供销社牵头组织四川扶贫产品认定工作,全市325家农产品生产经营企业申报、认定、使用“四川扶贫”集体商标,已累计认证扶贫产品612个。广元供销社农产品集团加快推进扶贫农产品进食堂配送体系建设,已建成8000余平方米农产品加工配送中心,并与70多家单位食堂展开了合作。广供天下电商平台建成了“广供天下商城”和“U订货”网络销售平台,并在疫情防控期间上线了免费送货上门服务,积极推销扶贫产品。 特约记者 刘小龙



上门服务 专合社里干劲足

2月20日,在四川省内江市东兴区田家镇,韩湖种植专业合作社的农民正在大棚里劳作。据了解,连日来,东兴区在从严从细落实疫情防控措施的前提下,由农业、供销等部门联合成立复工复产服务小分队,主动上门服务,点对点做好帮扶工作,有序引导农民专业合作社陆续恢复农业生产。 特约记者 兰自涛 摄

农资送到家 助力保春耕

□刘云磊 贺小芹 涂蓉 本报记者 丁明海 蒋永飞 文/图

武胜县

当前既是新冠肺炎疫情防控的关键节点,也是春耕备耕的关键时刻。为解决农村春耕备耕农资需求,连日来,四川省广安市武胜县供销社开展了“送农资进村”活动,把种子、农药、肥料等物资送到了村民家门口。

近日,四川省武胜县供销社下属的武胜县农资有限公司员工一大早就开着送农资专用车到了双星乡,将该乡村民李隆清春耕急需的农用化肥免费配送到了他家门口。

“在抗击新冠肺炎疫情这个特殊时期,党和政府很关心我们,把我们急需的肥料直接送到家门口,感觉很暖心。”李隆清说道。

武胜县农资有限公司负责人曹均杰表示,该公司从正月十五就开始进行网上预约销售,群众预约订购积极性很高。为满足群众春耕农资需求,武胜县供销社加强与农资生产厂家、供应企业的联系和合作,组织备足了大批质优价廉的农资商品。

“我们采取灵活多样的购销措施,直接配送到各乡镇连锁店和部分种粮大户家中。同时,针对农用物资到村后怎样分发、怎样保障村民健康安全的问题,我们结合当前疫情防控实际所需,采取错时、分点的方式分发到村民手中,有效阻断了疫情传播途径,切实保障了农民春耕所需。”曹均杰介绍道。

季节不等人,春日胜黄金。据了



解,为做好新冠肺炎疫情防控期间春耕及农资产品保供工作,除武胜县供销社外,武胜县各乡镇镇村干部也积极行动起来,组织党员服务队开展送农资进村活动,主动把种子、农药、肥料等农资商品送到村民家中,保证村民春耕急需。

三溪镇一号桥村是产粮大村。春耕在即,面对当前疫情防控的严峻形势,为保障防疫工作不误春耕生产,三溪镇党委政府专门成立党员服务队,挨家挨户把村民对种子、农药、肥料等农用物资的需求登记在册,安排专人到镇采购,并及时将村民所需物资免费送至家门口,确保防疫春耕“两不误”。

一号桥村村民易传贵告诉记者,党员服务队挨家挨户统计春耕物资需求,并及时送到家,有效地保证了春耕

生产。蒋春云是三溪镇的一名共产党员,听说镇上组织了党员服务队,他便主动请缨加入党员服务队,为群众代购农资。同时,他还主动充当起了农技角色,在送农资的同时,热心地给群众讲解一些最新的农业生产技术。

“我们每天都会送物资到几个社,主要帮助村民送生活物资及春耕生产所需物资,确保村民不上街、不聚集。在疫情期间,一手抓好疫情防控,一手抓好春耕生产。”蒋春云说道。

据了解,经三溪镇党委政府摸排统计,全镇购买农资需求户3825户,已摸底登记2850户,需求种子5100公斤、化肥272吨、农膜11475斤。截至目前,通过党员服务队已将种子525公斤、化肥21.5吨送到村民家中。

江安县

当前正是疫情防控的关键时期,也是春耕生产重要时期,四川省江安县供销社在做好系统疫情防控的同时,充分发挥供销社系统流通优势,多措并举,做到疫情防控和春耕生产“两不误”。

抓好疫情防控。江安县供销社严格按照省、市、县疫情防控工作要求,认真组织供销社系统干部职工认真学习新冠肺炎疫情防控工作知识,引导干部群众正确认识和防控疫情,在做好个人防护的前提下开展好生产经营,并坚持24小时值班和每日疫情“零报告”制度。

抓好农产品供应。组织全县供销社系统社有企业建立联防联控疫情防控机制和联供联保市场保供机制,设立瓜果蔬菜等物资分销供应点10个,确保市场农产品供应。同时积极组织供销社系统企业向疫情防控一线单位配送消毒水2000斤,捐赠大头菜、草莓、球盖菇、方便面、矿泉水等慰问品1000余件。

抓好农资储备。积极筹备货源,加大春耕农资储备力度,确保农业生产资料质优价廉,相关公司、各庄稼医院及基层网点已落实储备化肥2000吨、农药50吨、农膜40吨、种子100余吨,能有效满足乡镇春耕生产需要。截至目前,已售出化肥900余吨和种子50余吨。

抓好配送服务。为尽量减少疫情防控风险,通过电话、短信、微信和网络在线平台等多种方式切实了解农户需求,及时送货上门,有效满足乡镇春耕生产需要,切实做到疫情防控和春耕生产两不误、两手硬。

— 广告 —



四川省云龙酒店

旅游天府 看成都地标中轴
下榻云龙市中心闹中取静



扫一扫 成会员
优惠多多 惊喜连连

地址:成都市锦江区122号
订房专线:(028)86780888 转2或80129
订餐专线:(028)86780888 转6